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Odpovédnik Oborovy test 2015 (CJ, EN, MA-IN)

Identifikac¢ni udaje uchazece

1.
Zadejte své jméno, pfijmeni, rodné ¢islo a ¢Cislo prihlasky (pokud ho znite):

Jméno
nikdonamatakovejmeno-plin ¥

Prjmeni
nikdonamatakoveprijmeni-pl #

Rodné &islo (s lomitkem)
nikdonamatakoverodnecislo- #

Cislo ptihlasky
nikdonamatakovecisloprihlas #<

éesky jazyk

2.
(2 body) Vyberte vétu se spravnym tvarem zijmena jenz:

(O To je divka, jejichz nazord si vézim.
'E:' v #To je divka, jejichz nazort si vazim.
':::' To je divka, jejiz nazort si vazim.
3.
(2 body) Oznacte fadek, na némz jsou pouze slovesa dokonava:

'E:' ¥ *minout — vsunout — poskogit — uhnout — pov&det
P p

':::' vléct — kleknout — tdhnout — vézt — zaviit

':::' upéct — prospat — napinat — zavidét — otacet

4.
(2 body) Oznacte spravnou variantu:

'E:' v #K 4¢atko a housatko hopsaly k ¢isté vodé v rybniku.
':::' Kacatko a housatko hopsala k ¢isté vodé v rybniku.

':::' Kéacatko a housatko hopsalo k Cisté vodé v rybniku.

5.
(2 body) Vyberte vétu obsahujici pfistavek:

'E:' v *Rozhodujici gol vstielil Jirka Vesely, ttoénik domaciho muzstva.

(O Zacastnil se jednéni jako len antikonfliktniho tymu.
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':::' Shromézdéni se konalo pod zastitou rektora Univerzity Karlovy prof. Karla Novaka.

6.
(1 bod) Urcete pad zvyraznéného slova prijdu v atery:

7.
(2 body) Urcete jakou syntaktickou odchylku obsahuje véta Niceni a Slapani po travniku se zakazuje:

':::' anakolut
'E:' v *zeugma
':::' kontaminaci

8.
(2 body) Sloveso ofu/oram kolisa mezi:

':::' 2. a 3. slovesnou tiidou
'E:' v *1.a 5. slovesnou tfidou

':::' 2. a 5. slovesnou tiidou

9.
(2 body) Vyberte vétu, kterd neni jednoclenna:

'E:' v #Usmalo se na mé.
':::' V pét rano se rozednivalo.

':::' Slo o néco podobného.

10.
(2 body) Urcete vétnélenskou platnost zdliraznéného tseku textu: Cesta zpdtky nebyla sjizdnd.

':::' prisloveéné urceni mista
E:' v *privlastek neshodny

':::' doplnék

1.
(2 body) Vyberte z fady nechat, postavit, 1ézt, Fict, viset, poprat viechna slovesa, kterd mohou tvofit opisné
pasivum:

'E:' v *nechat, postavit, fict, popfat
':::' nechat, postavit, 1ézt, poprat
':::' nechat, postavit, 1ézt, fict, viset

12.
(2 body) Vyberte vétu, v niz se vyskytuje neshodny ptivlastek:

':::' Dnes rano jsem vidél Karla nékam utikat.
E:' v “Karel a jeho rodice radi jezdi na kole po okoli Mikulova.
':::' Kniha, ktera je vydana jako prémie, je neprodejna.

229



Oborovy test 2015 (C], EN, MA-IN) - Odpovedi

3z9

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

(2 body) Urcete pocet ¢arek v souvéti: Nevim co ti Petie odpovédél a necekam Ze mi povis jak ses rozhodl.

N
OF
(8) v «6

(2 body) Posledni reforma ¢eského pravopisu se uskuteénila v roce:

(®) v 51993
(O 1998
(1995

(2 body) Internetovou jazykovou ptirucku mizete najit na webovych strankach:

E:' v *Ustavu pro jazyk &esky Akademie véd Ceské republiky
':::' Ustavu &eského jazyka Filozofické fakulty Masarykovy univerzity
':::' Ustavu Ceského narodniho korpusu Filozofické fakulty Univerzity Karlovy

(2 body) Vyberte spravny zplsob zapisu:
':::' 20tidenni lhita

E:' v *20denni lhata
':::' 20-denni lhiita

(2 body) Vyberte spisovnou a pravopisné spravnou podobu:
':::' Ptisli manzelé Hordkovi a jejich lotysti pratelé, manzele Dvotakovy jsme ale nevidéli.

':::' Ptisli manzelé Horakovi a jejich Loty$sti piatelé, manzelé Dvorakovi jsme ale nevidéli.

E:' ¥’ %P¥isli manzelé Horakovi a jejich lotyssti pratelé, manzele Dvotakovy jsme ale nevidéli.
(2 body) Kolik riznych hlasek sly$ime ve spisovném vysloveni nasledujiciho slovniho spojeni: rozvzpomnél se
® v+

D12
Do

(2 body) Vyberte spravny tvar pfechodniku:

':::' Vratic se z dlouhé cesty, navstivila nejprve rodice.
':::' Vrative se z dlouhé cesty, navstivila nejprve rodice.

E:' v *Vrativéi se z dlouhé cesty, navstivila nejprve rodice.

(1 bod) Urcete, ve které fad¢ jsou pouze slova ptibuzna:
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':::' topi¢, roztopit, vytopit, utopit se
'E:' v *zimovat, podzim, zimnik, zimnice
':::' rolovat, rolnik, rolni¢ina, roleta

21.
(1 bod) Oznacte vétu, ktera je stylizovana jednoznaéne:

':::' Vyzvedavejte si v€as vycCisténé odeévy.
'E:' v “Pfedsednictvo projednalo ptipravenou zpravu peclive,
':::' Zima je neptitel pokoZzky ¢islo jedna.

22.
(2 body) Vyberte spravné tvary 2. sg. imperativu sloves piihlasit, mazat:

':::' ptihlas, mazej
'E:' v *ptihlas, maz
(O prihlas, maz

23.
(2 body) Kraceni vSech dlouhych samohlasek je pfiznacné pro narecni mluvu:

':::' na Domazlicku
':::' na Bieclavsku

'E:' v *na Ostravsku

24.
(2 body) Mezi jihoslovanské jazyky nepatfi:

(O bulharstina
'E:' v *albanstina
':::' makedonStina

25.
(1 bod) Zajmeno onen je:

':::' vztazné

':::' osobni

'E:' v *ukazovaci

26.
(2 body) Vyberte text se spravnou interpunkei:

':::' Bylo jasné, Ze divaci sedici v poslednich fadach jsou na tom lépe, nez divaci stojici v ulicce.
':::' Bylo jasné, Ze divici, sedici v poslednich fadach, jsou na tom lépe nez divaci, stojici v uli¢ce.
'E:' v *Bylo jasné, ze divaci sedici v poslednich fadach jsou na tom 1épe nez divaci stojici v ulicee.

27.
(2 body) Vyberte spravny tvar 2. stupné piidavného jména prudky:

':::' prudcejsi
(2 prudei
'E:' v *prudsi
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28.
(2 body) V souveti Kdybyste drive vstali, dosli byste prvni do cile jsou uZity tvary podminovaciho zpisobu:

':::' pritomného a minulého
':::' minulého
'E:' v *ptitomného

Anglicky jazyk
29.
(5 bodii) Dopliite chybg&jici slovo z moznosti: When I entered the club, there was no one but one

man at the bar, holding a copy of Verlaine's “Autumn Song” in his hand. I didn't want to wake him up, so I
just took the poem and let him sleep.

':::' asleep
'E:' v *sleeping
':::' sleepy

Matematika a informatika

30.
Parnik z New Yorku do Amsterodamu pluje 20 dni a ptepravi maximalné 100 lidi, 4 koc¢ky a 100 mysi. Jedna
kocka sni za den dvé mysi.

(5 bodii) Za kolik dni pfepravi 3 dvakrat vétsi parniky 300 lidi, 6 ko¢ek a 400 mysi (zaokrouhlete na celé ¢islo)?

® v +20
C1o
O17
Os

':::' z4dna zuvedenych

(5 bodit) Kolik dvakrat rychlejsich parnikii je potieba, aby se prepravilo 50 lidi, 2 ko¢ky a 100 mysi za 10 dna?

() v 1
(D9
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31.

32

33.

6z9

(O1.
0.5

':::' z4dna z uvedenych

n

(5 bodii) Uvazujte tvrzeni T: Alespoii jedna Zidle ma méné nez dvé nohy nebo vice nez jedno opéradlo.

Negujte vyrok T, tj. vyberte vétu, kterd je pravdiva piesné tehdy, kdyz je véta T nepravdiva, a nepravdiva prave
tehdy, kdyz je T pravdiva.

':::' Kazda zidle ma méné nez dveé nohy a vice nez jedno opéradlo.

':::' Kazda Zidle ma méné nez dvé nohy nebo vice nez jedno opéradlo.
'E:' v %74dna 7idle nema méné nez dvé nohy a vice nez jedno opéradlo.
':::' nelze znegovat

':::' Alespoil jedna zidle ma méné nez dvé nohy a vice nez jedno opéradlo.

(5 bodit) Kdyz rano veelky vyletély z ilu, zapomnéla je jejich kralovna spocitat. My vsak vime, Ze v poledne se
vratila cela tfetina zpét, pred druhou hodinou priletéla dalsi Ctvrtina, pied ¢tvrtou dalsi pétina a pred patou dalsi
Sestina jejich celkového poctu.

Kdyz se v osm hodin zacinalo smrakat, priletélo jesté ¢tyfi sta veelek. Kdyz je kralovna pfed usnutim spocitala,
zjistila, Ze jich je o 40 vic. Kolik v¢elek bylo v ulu rano?

(36000
(3600
0360

(® v +7200
400

(5 bodi) Uzitim standardnich mnozinovych operaci sjednoceni (L)), prinik ("), rozdil (—) a dopIn&k (f) jsou
popsany rizné ¢asti obrazku. Ktera moznost neodpovida oblasti vyplnéné kostkovanym vzorkem:
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®v+«(X-—(cnNnD)NBNA

':::' vSechna feSeni jsou spravné

O X —((cnp)u(CuD)))NANB
OBnAN((C=D)U(D-0C))
O(BNnAN(D-C))U(BNAN(C - D))

34.
(5 bodii) Ze zadané rovnice:

z-(a—c)(a—c)=a’b— 2abc+ bc*
Vyjadiete hodnotu proménné ., za predpokladu, Ze 1 == .

Oa
@5
® v =
Qa—b
Oec

35

' (5 bodit) Definujme operaci\':? nasledujicim zptisobem: .E":?y = Iy — . Podobn¢ definujme operaci {
predpisem: T3y = (2 y) < x. Uréete hodnotu vyrazu 20( (653 )04 ).
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36.

8z9

O
Qo
O2
O3

E:' v 7adnd z uvedenych

(5 bodii) Vyse definované symboly &7, resp. symbol € nazyvame operatory. Definujme nyni nasledujici dvé
vlastnosti operatort:

e Operator & nazveme zprava asociativni, plati-li & &5 i & 2 = x & [y & :]

e Operitor &5 nazveme zleva asociativni, plati-lix 3y & 2 = (x G y) & =

Uvazujme nyni, Ze operétor 7 je zprava asociativni a operator () je zleva asociativni.
Pak plati, e hodnotou vyrazu (111 ) G101 e

O -2

® v
Co

O

O2

(5 bodii) Uvazujme nasledujici posloupnost tiprav vyrazu [} = (), ktera "dokazuje", ze 1 = (0.

0=0 Jl+(1=1)
l-1=1-1 fflevou stranu rozlozime podle (”2 — fJgj
(1+1)-1-1)=1-1 /= (1=1)
I+1=1
2=1 [/ =1
1 =10

Kde jsme udélali v postupu chybu?

(D nelze vychazet z ptedpokladu, Ze () se rovna ()
':::' dikaz je proveden spravné

O ptiéteni vyrazu (1 — 1) neni ekvivalentni Gprava
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(®) v *dleni vyrazem (1 — 1) neni ekvivalentni Giprava

. o 2 2 . - f
(O rozlozent vyrazu 1 — 1 podle t“ — b~ neni ekvivalentni uprava
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